
高等学校工業科（化学工学）採点基準

［注意］問題によっては， 部分点を可とする
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正 答 〔例〕

特許権

実用新案権

意匠権

商標権

A見 B �i-

※ 図は，正答を縮小したものを示している。
I. 5 × I. 5-2. 25
2. 25 × 2000× 2000=9000000
9000000÷10000=900 〔m

2〕

(30-30 × 0. 05) 70. 05=570 〔g〕

85739. 997 × 1000÷500 =4. 2503… 

したがって， 4目 25 ［皿口1/L〕

速
度
角

2 × 3. 14 × 500÷60=52. 3333·・
したがって， 52. 3 〔rad/s〕

周速
度

867100 × 3. !4X 500÷60 X 3600÷1000= 
81. 012
したがって， 81. 0 〔km/h〕

支点Aの反力を RA， 支点B の反力をR Bとする。
RAX O + 8× 2.5+( R.x10 )=o カミら
R.=20÷10 

=2 
RA

= S-2
= 6

したがって， R A
= 6 〔kN), R. = 2 〔kN〕

① (1110) 2 

② (1111000) 2 

① (25) 16

② (6D) 1s

F =A·B+A·B 

排他的論理和回路

① RAM

② ROM

LAN 

l÷ （ 1÷24十 1 ー 12+ 1÷8) = 4 〔Q〕

I. 5 × 10 6÷5 =O. 3 〔tLF〕

ダイオー ド

採 点 上 の 注 意

順序は問わない。
全部合っているものだけを正答とする。

内容を正しくとらえていれば，表現は異なっ
ていてもよい。

内容を正しくとらえていれば，表現は異なっ
ていてもよい。

内容を正しくとらえていれば，表現は異なっ
ていてもよい。

内容を正しくとらえていれば，表現は異なっ
ていてもよい。

内容を正しくとらえていれば，表現は異なっ
ていてもよい。

内容を正しくとらえていれば，表現は異なっ
ていてもよい。

内容を正しくとらえていれば，表現は異なっ
ていてもよい。

内容を正しくとらえていれば，表現は異なっ
ていてもよい。

反 一致回路， E XCLUSIV E ーOR 回路
もよい。

random access memory もよい。

read only memory もよい。

内容を正しくとらえていれば，表現は異なっ
ていてもよい。

内容を正しくとらえていれば，表現は異なっ
ていてもよい。
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高等学校工業科（化学工学）採点基準

え益金主主主

［注意］問題によっては，部分点を可とする。

問題番号 正 答 〔例〕 採 点 上の注 意 配 点

回

回

回

基本的な流体の力学計算，物質収支，エネルギー収｜ 内容を正しくとらえていれば，表現は異な
支を扱うこと。 ｜っていてもよい。

1 IC,H6+H2S04→C6H5S03H十日20

リモネンは，発泡スチロ ールのモノマーであるスチ

内容を正しくとらえていれば，表現は異な
っていてもよい。

1 5 

レンと分子構造が似ているためJ 互いによく溶け合う
｜ 内容を正しくとらえていれば，表現は異な2 惇質があるロそのため，熱を加えなくても溶けるため，｜っていてもよい。 I 1 5 

物質の劣化がなく品質のよい再生ポリスチレンが得らh

れるため。

1 － プロパノ ールの示性式CH3 (CH2 ) 20 Hに
あるヒドロキシ基 一 OHは，極性が大きいため水素
結合を形成するが，エチルメチルエー テルの示性式
「竺 川内容を正しくとらえていれば，表現は異な3 に 2H50CH3 にはヒドロキシ基 一 OHがない剖 I 2 5 I'-' Jっていてもよい。め水素結合を形成しない。このため，水素結合して＼>I 
るl ー プロパノ ールの方が，結合を切断する際に大き
なエネルギーを必要とし，沸点は高くなるロ

原因は，ビュレットのコックより下の空気を追い出
す操作をしていない ことである。

一般的に，滴定の滴定量のばらつき範聞は0. 2皿L
であり，ビュレットからの1滴は約0. 05皿Lであるの
で，おおよそ4滴分に 相当するため，空気が入ってい

ることでL滴の滴定量が 正確でなくなり誤差が生 c:,
｜ 内容を正しくとらえていれば，表現は異なる。そのことを理解させた上で，より正確に実験結果｜｜っていてもよいロ

を出すためには，内壁全体を塩酸でぬらす操作をしたl

峻，ビュレットの約半分まで標定しようとする塩酸を
入れ，その塩酸を急速に流出させることでビュレット
のコックより下に入っている空気を追い出す操作を
し，ビュレットの先端まで塩酸を満たしてから滴下計
ることを指導する。
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